

部分基层党建设施出现奢侈浪费等不良倾向

一个标牌12个大字,花了31万元

党建设施,是对广大党员和群众进行党性教育、服务党员群众的重要载体和场所。一些地方根据实际需要,更换更新、升级改造党建设施,很有必要。与此同时,记者调查发现,部分基层地方在党建设施建设过程中,偏离党建工作重心,出现奢侈浪费等不良倾向;还有部分基层地方喜欢傍“党建”之名,上马一些基建类设施,投资不菲,影响了党建工作的严肃性。

巨幅标牌10丈长,总花费约44万元

去年以来,记者实地走访多省区数十个市县的机关、企业、村组、社区,发现党建标牌建设出现奢侈化苗头。在一些地方,党建标牌体量较大,有的数十米长、十几米高。

在中部某村旁的高速下道口,记者看到一块巨幅党建标牌,目测长逾10丈,高逾3丈。询问当地一名基层干部获悉,这个党建标牌建成于2021年下半年,总花费逾44万元。承揽这一项目的企业负责人说,今年还有好几个上百万的项目,有的正在洽谈,有的在做图纸设计。

在北方某地一处休闲文化广场,记者看到“有困难找党员、要服务找支部”12个红色大字。承接工程的黄姓老板说:“每个字6米长、6米高,制作安装费共31.18万元。”

记者调查发现,一些地方将党建标牌作为景观来打造,显著安置在路口、街口、院口、门口以及广场、公园等窗口门面地区,有的地方将景观工程包装成党建项目予以实施。

今年1月9日,东部某市政府采购网公布了该地一镇4个社区党建文化氛围营造项目的中标公告,成交金额逾487万元。建设内容除党建元素外,还包括“德”字浮雕墙、“德”字小品、社区主题造型立体标识、休闲座椅、成品棋牌桌等。

记者查阅近年来122个地方200多个党建标牌和文化墙项目招投标资料发现,2022年招标成功的有35个,价格相比2021年前大幅上升。使用材料也从水泥、亚克力等,升级为铝合金、不锈钢、大理石。

傍“党建”之名,上马基建类设施

有的地区还不断萌生新想法、新创意,傍“党建”之名,贴“党建”标签,上马一些基建类设施,如党建驿站、党建广场、党建公园、党建实训点、党建研学基地、党群服务中心、党建赋能阵地、党建综合体等。这些设施一般占地大、投资多。其中以党建广场、党建公园最为常见,且数量增长速度很快。

记者从中国政府采购网公布的中标结果、各地政府网站公开信息中随机整理了103个“党建公园”项目,其中2017年至2019年间实施18个,2020年实施16个,2021年至今年4月底实施69个。2018年以来,北方某县4个乡镇、街道至少有30个村建设了党建广场。

中部某市建设城乡一体示范区党建主题公园,占地约1.9万平方米,概算投资1500万元。西南某地一处党建公园,投资逾7000万元。这类“党建公园”虽以“党建”命名,但许多内容与党建无关。

一些地区在乡镇驻地、村庄建设党建游园,以党建工作之名,行景观建设之实。中部某镇的党建游园景观改造工程,2022年12月完成招标,投资92.48万元。2022年6月,西部某县公布了该县一村庄党建景观提升改造项目招标结果,花费98.6万元。

2020年以来,中部某省多地开始在村一级和城市社区建设“党建综合体”,投资不菲。记者查找到该省10个党建综合体建设工程的相关资料,其中2020年实施2个,2021年实施2个,2022年实施5个。一些规模较大的项目,总投资达到

600万元至800万元,投资最多的超过1300万元。

规范党建设施建设,防止攀比仿效

受访基层党组织工作人员告诉记者,近年来党建设施改造升级、新建项目增多,与各地相互攀比仿效有关系。“别人建了,自己也要建;人家建一个5米的,自己就要建10米的;别人用水泥石头,自己就用高科技新材料。亮化装饰是标配,还要配套做电路改造,以便向上级申请更多资金。”

记者采访了解到,党建设施使用有一定周期,一些党建设施先是长期闲置,后又超出维护期被迫重建。近年来,部分基层地方开始对原有建设项目“换挡升级”,投资也呈增加趋势。

2022年7月,东部某省政府采购网公布一处党建阵地升级设施施工一体化建设项目合同,投资逾289万元;2022年11月,中部某市公共资源交易中心发布《城市基层党建馆升级改造项目中标结果公告》,工程投资389.5万元;2023年1月,华东某街道实施街道党建综合阵地改扩建项目,合同金额379万元……

受访专家和干部建议,对现有党建标牌、雕塑、展馆、活动室等党建设施进行排查,该纠正的纠正,该拆除的拆除,该规范的规范。对挂名“党建”的大型广场、公园、场馆等基建类工程,加强立项审查和过程监管,严禁冒用、套用、借用“党建”名义违规上马。对各类“智慧党建”项目,加强调研和论证,防止重复建设和建而不用,同时打击工程腐败和利益输送。

据《半月谈》

天舟五号货运飞船已受控再入大气层

记者从中国载人航天工程办公室获悉,9月12日9时13分,圆满完成既定任务的天舟五号货运飞船已受控再入大气层。货运飞船绝大部分器部件在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸落入南太平洋预定安全海域。

据介绍,随天舟五号货运飞船搭载上行的多项空间应用项目进展顺利。其中,天舟五号货运飞船于2022年12月18日成功释放“澳门学生科普卫星一号”立方星,目前该立方星在轨运行稳定,为粤港澳大湾区、海峡两岸及全球各地业余无线电爱好者提供了良好航天科学实践平台,有力推动了内地和澳门在航天科普教育

方面的深度合作和交流互动。

此外,空间氢氧燃料电池在轨实验取得成功,初步验证了燃料电池能源系统在轨舱外真空、低温及微重力条件下发电特性、变功率响应规律以及电化学反应的界面特性,为空间燃料电池能源系统研制和关键技术攻关提供了重要数据和理论支撑,未来将推动宇航燃料电池应用发展,为推进我国载人探月任务提供有力支持。空间高能粒子探测载荷完成首次舱外探测任务,是国际首次在空间探测领域突破新型无机激发体探测的关键技术,实现了高效中子测量和高精度中子/伽马射线甄别。

据新华社

中国人寿原董事长王滨被判死缓

2023年9月12日,山东省济南市中级人民法院公开宣判中国人寿保险(集团)公司原党委书记、董事长王滨受贿、隐瞒境外存款一案,对被告人王滨以受贿罪判处有期徒刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释,以隐瞒境外存款罪判处有期徒刑一年,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对查封、扣押、冻结在案的王滨受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库,不足部分,继续追缴。

经审理查明:1997年至2021年,被告人王滨利用担任中国农

业发展银行江西省分行党组副书记、副行长,交通银行北京市分行党委书记、行长,交通银行党委委员、副行长,交银国际信托有限公司董事长,中国太平保险集团有限责任公司党委书记、董事长,中国人寿保险(集团)公司党委书记、董事长兼广发银行董事长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在贷款融资、项目合作、人事安排等事项上提供帮助,本人直接或者通过其亲属非法收受财物共计折合人民币3.25亿余元。2012年1月起,王滨违反国家外汇管理制度和国家工作人员境外存款申报制度,将共计折合人民币5642万余元的外币存入其亲属在香港开立的银行和证券账户,隐瞒不报。

据新华社

飓风已致利比亚约2300人死亡

利比亚民族团结政府卫生部12日说,飓风“丹尼尔”已在利比亚东部地中海沿岸造成约2300人死亡,另有约5000人失踪。民族团结政府卫生部的应急部门12日在社交媒体上发表声明说,来自利比亚各地的应急救援队陆续

抵达德尔纳市。飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水,在东部城市德尔纳、贝达和舍哈特造成大量人员伤亡。利比亚总统委员会主席曼菲11日呼吁国际社会提供援助。

据新华社

“克隆羊之父”伊恩·威尔穆特逝世

领导培育出世界第一头体细胞克隆动物绵羊“多利”的英国科学家伊恩·威尔穆特10日去世,享年79岁。

威尔穆特生前就职的英国爱丁堡大学11日发布他逝世的新闻,说他去世前长期患有帕金森病。

威尔穆特领导的研究小组于1996年7月在爱丁堡大学罗斯林研究所培育出世界上第一头体细胞克隆动物绵羊“多利”,他因此被称为“克隆羊之父”。

培育“多利”的基因来自一头成年绵羊。研究人员提取这头绵羊的乳腺细胞,将其细胞核移植到剔除了细胞核的另一头绵羊的卵子中,使之融合、分裂、发育成胚胎,然后移植到第三头羊的体内,孕育成熟后生下“多利”。

“多利”的诞生被视为20世纪末最重要的科学成就之一。爱丁堡大学校长马斐森在声明中称威尔穆特为“科学界泰斗”,他的相关研究“持续促进再生医学领域取得多样进展”。

据新华社

广东一养殖场70多条鳄鱼出逃 当地通知:尽量不出门

9月11日,网传视频称广东省茂名市彭村湖附近,一鳄鱼养殖场70余条鳄鱼出逃。

视频画面显示,洪水冲上路面,路面指示牌显示前往茂名方向,水中被圈出几处红圈。视频配文称:接通知,彭村塘环湖路旁出现鳄鱼,为附近养殖场逃出的鳄鱼,请村民代表通知附近村民远离水面,禁止下水捕鱼,有特殊情况及时汇报。

记者到彭村附近经过村民指引到达长久坡村委会北罗罗村,看到农田已经被淹没,周边水浸处已经设置警戒线。记者看到,该区域还有多个养殖场和广东省重点龙头企业。

有村民告诉记者,他此前看到过附近养殖场的鳄鱼,至少有200斤大小。

现场有当地民兵表示,目前有鳄鱼在深水处,出于安全要求,这些流出的鳄鱼将被击毙。已经有多个部门相关人员在现场驻守,保障居民安全。

当日19点33分,记者致电茂名市应急管理局,接线的工作人员向



当地抓捕鳄鱼 都市快报供图

记者表示,确有鳄鱼出逃,截至目前暂无人伤亡。

记者从茂南区应急管理局获悉,已提醒附近居民注意安全,不要外出。“目前正在控制,不过跑出的鳄鱼数量有点多。”工作人员告诉记者,根据统计的数量,跑出的成年鳄鱼有69条,幼年鳄鱼有6

条,目前都在彭村塘的湖中。目前茂南区、应急管理局、公安和消防部门领导都在现场处置。

茂名市茂南区应急局正采用声呐设备搜捕出逃鳄鱼,已抓捕到几条,但由于水深抓捕鳄鱼较困难,该局建议周边居民尽量不要出门。

综合

天天出彩

| 体彩排列3(23245期) | | | 体彩7位数(23140期) | | |
|---------------|-------|---------|---------------|------|----|
| 中奖号码:480 | 每注奖金 | 1040元 | 中奖号码:2120688 | 每注奖金 | 0元 |
| 投注方式:本地中注数 | 1054注 | 1040元 | 奖等:本地中注数 | 0注 | 0元 |
| 直选3 | 0注 | 346元 | 特等奖 | 0注 | 0元 |
| 组选3 | 5452注 | 173元 | 体彩7星彩(23106期) | | |
| 体彩排列5(23245期) | | | 体彩7星彩(23106期) | | |
| 中奖号码:48081 | 每注奖金 | 100000元 | 中奖号码:058125+7 | 每注奖金 | 0元 |
| 奖级:一等奖 | 150注 | 100000元 | 奖等:一等奖 | 0注 | 0元 |